

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 8-й
ЧИСЛЕННОСТЬ
2
сентября
1943 года
№ 5 (1181)
Цена 15 коп.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Генерал-полковнику ТОЛБУХИНУ

Войска Южного фронта в результате ожесточенных боев разгромили таганрогскую группировку немцев и сегодня 30 августа овладели городом ТАГАНРОГ.

Эта новая победа, одержанная нашими войсками на юге, достигнута в результате смелого маневра конных и механизированных соединений, прорвавшихся в тыл вражеских войск.

В результате проведенной операции наши войска полностью освободили Ростовскую область от немецких захватчиков.

В боях за освобождение Ростовской области и города ТАГАНРОГА отличились кубанские казаки-кавалеристы гвардии генерал-лейтенанта КИРИЧЕНКО, танкисты-сталинградцы гвардии генерал-лейтенанта танковых войск ТАНАСЧИШИНА, войска генерал-лейтенанта ЦВЕТЛЯЕВА, генерал-лейтенант ЗАХАРОВА, генерал-лейтенанта ГЕРАСИМЕНКО, генерал-лейтенанта ХОМЕНКО и летчики генерал лейтенанта аэроводчика ХРЮКИНА.

В ознаменование освобождения Ростовской области и города ТАГАНРОГА присвоить наименование «Таганрогских»:

130-й стрелковой дивизии,

416-й стрелковой дивизии, состоящей из азербайджанцев и впредь именовать эти дивизии:

130-я Таганрогская стрелковая дивизия,

416-я Таганрогская стрелковая дивизия.

В честь победы под Таганрогом сегодня 30 августа в 19 часов 30 минут столица нашей Родины Москва салютует нашим доблестным войскам, освободившим Ростовскую область и город ТАГАНРОГ, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым вами войскам, участвовавшим в операции по освобождению Ростовской области и города ТАГАНРОГА и в первую очередь:

130-й Таганрогской стрелковой дивизии полковника СЫЧЕВА,

416-й Таганрогской стрелковой дивизии полковника СЫЗРАНОВА,

15-й механизированной бригаде майора ТАТИРОВА, 6-й Гвардейской танковой бригаде подполковника ЖИДЕКОВА.

32-й Гвардейской танковой бригаде полковника ГРИНЕВИЧ,

4-й механизированной бригаде подполковника ЕПАНШИНА,

9-й Гвардейской Кубанской кавалерийской дивизии генерал-майора ТУТАРИНОВА,

30-й кавалерийской дивизии генерал-майора ГОЛОВСКОГО,

31-му Гвардейскому стрелковому корпусу генерал-майора УТВЕНКО,

Гвардейским пулеметно артиллерийским батальонам 1-го укрепленного района полковника САКСЕЕВА,

2-й Гвардейской артиллерийской дивизии полковника АЛЕКСЕЕВА,

23-й истребительной авиационной дивизии полковника КУДРИШЕВА.

270-й бомбардировочной авиационной дивизии полковника ЧУЧЕВА,

9-му Гвардейскому истребительному авиационному полку подполковника МОРОЗОВА,

31-му Гвардейскому истребительному авиационному полку майора ЕРЕМИНА.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу нашей Родины.

Смерть немецким оккупантам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

30 августа 1943 года.

ДОСКА ПОЧЕТА

передвижников социалистического соревнования
НИКОЛИНА Александра Емельяновна, ВОЛКОВА Евдокии Николаевны и БАЛАБАНОВА Евдокии Даниловны — колхозницы Хрищевского колхоза им. Латвина выжигают осва от 36 до 38 соток в день. Кроме того, они каждое утро принимают участие в молотьбе.

НЕ МЕДЛЯТЬ С ПОДЪЕМОМ ЗЯБИ

Опытными данными установлено, что ранняя зябь повышает урожай на 40 процентов, сравнивая с весенне-зимней. Кроме того, весенка зяби важна еще и тем, что облегчает весеннюю обработку почвы и дает возможность ускорять сроки весеннего сезона.

Учитывая такое важное значение подъема зяби, передовые колхозники на соединении центрального, советского и колхозного актива взяли на себя обязательство и обратились с призывом ко всем колхозам района выделить и поставить на весенку зяби в каждом колхозе с 1 августа не менее 20 процентов изличного рабочего скота. Выполнение этого обязательства позволило бы только этим тяглом обеспечить подъем зяби в установленный срок.

Колхозы имени Ленина, имени Пушкина, «Борьба», Вязовского сельсовета, выделив лошадей на весенку зяби, уже подняли каждый от 10 до 15 гектаров.

Начали поднимать зябь и колхозы им. Стаканова и «Красное Соткино», Высоковского сельсовета. Но большинство же колхозов к весенке зяби не приступили, под предлогом недостатка тягловой силы, тогда как лошади зачастую используются на подвозке горючего к тракторам, подвозке спонов и других подсобных работах.

Все девять колхозов Рыжковского сельсовета закончили осенний сев, а зябь пахать не начали. Не приступили к подъему зяби колхозы Кр. Усадского сельсовета. Разве руководители этих сельсоветов не ясно, что они искусственно создают себе трудности, откладывая эту работу на послевборочный период.

Пренебрежительное отношение к подъему зяби в прошлом году привело к невыполнению плана и сильно отразилось на ходе весеннего сезона и всех последующих работ.

Нельзя допускать промедления. Сейчас нужно переключить на весенку зяби все живое тягло, освободившееся от осенне-зимнего сева, за исключением занятых в постоянном спортивном звене по вывозке продукции государству. В колхозах еще не закончивших осенний сев приять все меры к его окончанию, одновременно выделить не менее 20 процентов имеющегося тягла на подъем зяби.

Решающая роль возложена на МТС, а поэтому директорам тов. Филатову и тов. Турину от слов следует переходить к делу.

Нора включиться в важнейшую сельскохозяйственную кампанию и помочь колхозам выполнить план подъема зяби.

Нельзя забывать колхозников и трактористов работающих на пашне. Каждый должен получать сезонное задание в соответствии с которым и суточный график.

Руководители колхозов и МТС обязаны будут обеспечить контроль за выполнением ежедневного задания, добиться того, чтобы в целом колхоз, МТС установленный план подъема зяби выполняли.

НА ФРОНТАХ ОТЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 25 по 31 августа 1943 года)

На днях войска Западного фронта перешли в наступление на Смоленском направлении и в результате ожесточенных боев прорвали оборону противника прорвавшись по фронту более 50 километров. Равная успеха, наши войска подошли к новому оборонительному рубежу немцев, оборудованному по реке Угра. Решительным ударом наши пехотные, танковые и артиллерийские части сломали сопротивление немцев и, прорвавшись вперед, 30 августа овладели важнейшим оборонным пунктом Смоленского направления — городом Быхов. За 4 дня освобождено от немецких оккупантов свыше 70 населенных пунктов. Противник понес огромные потери. Только за один день уничтожено не менее 5 тысяч немецких солдат и офицеров, 56 танков, 60 орудий и более 300 автомашин. Захвачены большие трофеи и пленные.

В районе южнее Брянска войска Центрального фронта 27 августа овладели городом Севск. В боях за город уничтожено более 5000 немецких солдат и офицеров, 21 танк, 105 орудий, в том числе 8 самоходных, 20 минометных батарей, 420 автоматов и танкок с грузами, 2 железнодорожных эшелона с боеприпасами и горючим. Захвачено у противника 11 танков, 74 орудия, 46 минометов, 263 пулемета, свыше 1000 автоматов и винтовок, 7 радиостанций и 14 разных складов. Взято 700 пленных. Прорвав сильную укрепленную оборону противника, протяженением по фронту 100 километров, наши войска продолжали успешное наступление. Стремительно продвигаясь вперед, советские части 30 августа заняли город Глухов и Рыльск и вступили в Северную Украину. За 5 дней боев занято свыше 200 населенных пунктов Сумской и Курской областей. Отступая под ударами советских войск, противник несет большие потери. Только частями И-ского соединения, действующими юго-западнее Севска, в течение дня уничтожено свыше 3000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 28 танков и 7 самоходных орудий противника. Захвачено у немцев 8 исправных танков, 26 полевых и 4 самоходных орудия и несколько складов.

В освобожденном г. Харькове.

РАДУЮТ ПОБЕДЫ ФРОНТА

С большой радостью встретили весть о крупной победе наших войск над немецкими захватчиками — освобождение Харькова работе Красноусадского лесопункта.

В ответ на это они решили работать еще самоотверженно, чтобы дать стране больше строительных материалов и топлива.

На вывозке дров по круглодежево дороге бригады Гурии Марии Федоровны и Бруениговой Ксении Степановны (бр. Усады), из пяти человек каждой, выполняют дневные нормы на 150 процентов.

Хорошо работают в лесорубы Лебедева Мария Михайловна и Лебедева Анна Михайловна (Рябиновка). Они ежедневно выполняют нормы на 100—120 процентов. А. М. Сажин.



на севере: освобождены на площади Дзержинского.
Фото И. Озерского.

Фотохроника ТАСС

Об обращении членов сельхозартели имени Свердлова ко всем колхозникам и колхозным целям района о досрочной уплате сельхозналога

Решение Задесного райкома ВКП(б) от 31 августа.

Райком ВКП(б) постановляет:
1. Одобрить инициативу членов сельхозартели имени Свердлова, И-Заборского сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам района о досрочной уплате сельхозналога и обязывает секретарей первичных партийных организаций, райбо, сельсоветы и правления колхозов возглавить проведение этого мероприятия и добиться досрочного выполнения финансового плана 3 квартала.

Секретарь РК ВКП(б)
И. Лапаев.

ДОСРОЧНОЙ УПЛАТОЙ СЕЛЬХОЗНАЛОГА ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ

Обращение членов колхоза им. Свердлова, И. Заборского сельсовета

Ко всем колхозникам, колхозницам, рабочим и служащим района

С большой радостью мы, колхозники колхоза им. Свердлова, прочитали приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о взятии Красной Армии Орла, Белгорода, Харькова и Таганрога. Успехи бойцов на фронте вливает в нас, работников тыла, новую энергию на окончание еще большей помощи фронту для окончательного и полного разгрома немецких захватчиков.

Враг еще силен, и от советского народа потребуется еще много жертв, огромной выдержки и железной стойкости. Чтобы победить врага нужно мобилизовать все ресурсы хозяйства. Нельзя вести войну без достаточных запасов сырья, продовольствия, без достаточных финансовых ресурсов.

Наш колхоз и колхозники оказывают широкую помощь фронту. Мы внесли в фонд обороны Родины на строительство самолетов и танков 13 500 рублей, послали бойцам 12 индивидуальных посылок, подписались на второй Военный Государственный Заем на 11 806 рублей и полностью внесли эту сумму наличными.

Сейчас успешно завершаем уборку урожая, выполнили хлебопоставки и фонд РККА, закончили озимый сев на 20

августа и с хорошим качеством. С полным сознанием своего долга перед родиной и Красной Армией, воодушевленные приказом товарища Сталина мы берем на себя обязательства:

Начисленную сумму сельскохозяйственного налога 1943 года собрать полностью к 10 сентября с. г., также рассчитаться с государством по подоходному налогу с колхоза.

На основе широкой массовой разыскательной работы обеспечим досрочное выполнение финансового плана 3-го квартала по всем видам платежей.

Призывают всех колхозников и колхозниц, рабочих и служащих района последовать нашему примеру — досрочно внести сельскохозяйственный налог, полностью собрать средства по подписке на 2-й государственный военный заем 1943 года.

Пусть досрочная уплата сельхозналога будет сокрушительным ударом по военной машине германского фашизма, пусть это станет еще одной могущественной демонстрацией силы и прочности колхозного строя.

По поручению колхозников подписали: пред. колхоза

A. Смирнова
Член правления *Лебедев*.
Колхозники: *Цветкова*,
Рябичева, *Заводчиков*.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Под влиянием поражения гитлеровцев на советско-германском фронте во многих оккупированных немцами странах произошли на этой неделе знаменательные события.

В маленькой Дании, где насчитывалось 3,7 миллиона жителей, за последние дни борьба против немецких поработителей привела ожесточенный характер. В ответ на фашистский террор рабочие в Копенгагене и других городах объявили стачки и устроили демонстрации против немцев. В порту Копенгагена произошли бои между немцами и моряками датского флота. Немцы пытались захватить датские военные корабли, но моряки копенгагена предпочли потонуть свой флот, лишь бы он не достался врагу. Они взорвали также склады с боеприпасами и корабль сооружения. Шесть датских военных кораблей уведены своими командами в Швецию.

В Норвегии гитлеровцы ввели осадное положение. Арестованы тысячи норвежских патриотов, в том числе все офицеры норвежской армии. Но сопротивление оккупантам не слабеет, а усиливается.

(ТАСС).

В самой Германии положение также обостряется. Гитлеру пришлось назначить министром внутренних дел главного фашистского палача Гиммлера. Этот убийца, занимающий также посты начальника гестапо и командующего асессорскими бандами, получил задание — любой ценой подавить растущее недовольство войной. Под влиянием поражения немецких войск на советско-германском фронте уныние и тревога в Германии усиливается.

В самой Германии положение также обостряется. Гитлеру пришлось назначить министром внутренних дел главного фашистского палача Гиммлера. Этот убийца, занимающий также посты начальника гестапо и командующего асессорскими бандами, получил задание — любой ценой подавить растущее недовольство войной. Под влиянием поражения немецких войск на советско-германском фронте уныние и тревога в Германии усиливается.

Исполком Гревского сельсовета знает об отставании севом в Мазовском колхозе, но мер никаких не принял.

1-го района ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 25-ЛЕТИЕ ВЛКСМ!

На совещании 30 августа комсомольский актив райцентра, следуя причуру алтайцев, решил провести с 1 по 10 сентября ударный диктат по сдаче зерна государству. По организации комсомольско-молодежных транспортных бригад и оказания практической помощи комсомольским организациям на местах выехал комсомольский актив.

Секретарь РК ВЛКСМ
E. Складнева.

СОСТОЯЛАСЬ КОНФЕРЕНЦИЯ

29 и 30 августа в районном центре состоялась учительская конференция, на которой обсуждались итоги работы школ за 1942-43 год и задачах на новый учебный год и об учебно-воспитательной работе в школе.

Участники конференции приняли решение. Материалы конференции передавались через местный радиоузел.

КРАСНЫЙ ОБОЗ

1 сентября в Б. Ельковском колхозе по инициативе комсомольской организации организован крачный обоз по сдаче хлеба государству. Сдано на пункт 2307 кг. Активное участие приняли Цветков Н. М., Чернин А. Г. и др. *И Курдяшов.*

УВЕЛИЧИМ ВЫРАБОТКУ

В ответ на успешное наступление наших войск и приказ товарища Сталина увеличить свою выработку многие рабочие по добыче живицы О. С. Дурандин (Высокого) за июнь, июль и первую декаду августа выполнили норму выработки на 102 и 104 процента. На 104 процента выполнила декадные планы августа Сметкина М. Я., которая в июне и июле была отстающей.

Передовики взяли обязательство выполнить план по живице на 150 процентов. Их примеру должна следовать и Лаптева А. Л., которая за август имеет выполнение плана только на 31 процент.

И Круглов.

НЕТ БОРЬБЫ ЗА БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

Прошло более трех недель от начала сева озимых, а в колхозе имени Максима Горького об окончании его и не думали. Председатель правления тов. Несков считал, что у него дела идут исплохо.

На самом же деле сев идет преступно медленно. На 28 августа посеяно 142 гектара из 285 по плану. Несков к севу отнесся беспечично, его не беспокоит судьба будущего урожая. И, чтобы оправдать свою беспечность в вопросе сева, Несков соскался на плохую работу трактористов, в поле за севе работало только три лошади из 25 имеющихся в колхозе, осталые были заняты из подвозке снопов, чурки, горючего и т. д. для тракторов. Были дни, в которые колхоз за севал по 0,5—2 гектара.

Этот руководитель не понял, что он ставит под удар свой колхоз, своих колхозников подрывая оборонную мощь страны.

Исполком Гревского сельсовета знает об отставании севом в Мазовском колхозе, но мер никаких не принял.

Без потерь убрать урожай, в срок сдать хлеб государству!

НА ОСВОБОЖДЕНИЕ ХАРЬКОВА

Болховини сельхозартели «Красное Знамя», И. Заборского сельсовета, делом отвечают на освобождение от немецко-фашистских мерзаков второй украинской столицы — Харькова. Работая от темпа до темпа, они прилагают все усилия завершить уборку урожая и сев озимых.

Колхозники Соболева Александра Константина, Назорова Екатерины Егоровны, Лебедева Анастасия Григорьевна и Смирнова Надежды Семеновны на житве овса ежедневно выполняют нормы на 170 процентов.

Пред. колхоза *Смирнов.*

ЗАВЕРШИЛИ УБОРКУ

Полностью и в срок завершили уборку урожая зерновых, окохот и расстил льна с посевной площади в 6 га Елькинский колхоз им. Молотова. Во время закончили озимый сев, посеяв сверх плана 3 гектара.

Этому способствовала правильная организация труда и перевыполнение норм выработки колхозниками. На житве систематически перевыполняют нормы выработки от 130 до 140 ***

Колхоз им. Ворошилова, Рыжковского сельсовета, полностью закончил обмолот и вытирание семянников клевера.

Сейчас колхозники приступили к обмолоту и расстилу льна. Они горят одним желанием — помочь своим стахановским трудом успешному продвижению наших войск вперед и быстрейшему очищению всей территории, занятой немецкими оккупантами.

В. Уставщикова.

В КОЛХОЗЕ ИМ. ЖДАНОВА

В ответ на успешные действия нашей доблестной Красной Армии на фронтах, колхозники Гарского колхоза им. Жданова стараются своевременно завершить уборку урожая. 30 августа они закончили

житво яровых. Сейчас производят обмолот и расстил льна. Выполнив хлебопоставки на 50 процентов, взяли обязательство рассчитаться полностью в первой половине сентября.

Ф. Рощин.

БУДЕМ ВПЕРЕДИ

Первая и вторая бригады Рамешинского колхоза, где бригадиры Новоселов Е. П. и Чернин И. П., полностью закончили житво овса на площади 42 гектара и теребление льна на площади 31 га.

Особенно хорошо поработали на уборке урожая братья Соколовы Александр и Алексей Вильевичи. Они от темпа до тем

на занимались уборкой зерновых, где очищали по 2,5 тонны в день каждый.

Сейчас вся рабочая сила переключена на обмолот и расстил льна. Разостлано с площа ди 6 га.

Колхозники заявили бригадирам Новоселову, что и на остальных работах будем всегда впереди.

Н. Боярский.

СОРЕВНОВАНИЕ ПОДРУГ (Очерк)

Теплый августовский вечер. После напряженного трудового дня на полях стихло. Говори перенесся на улицу села. Последними с работы шли молодые девушки Лебедева Катя и Лебедева Шура.

Как хочешь Шура, а я больше твоего выжала на 2 сотки... Сегодня 27, а завтра добьюсь 30 соток, — сказала Катя.

Шура обидел насмешливый тон и други и она, не раздумывая, отрезала:

— А я 35 соток выжну, все равно тебе не быть впереди!

Лучшие подруги, выходившие в поле всегда вместе и работавшие плечом к плечу, вдруг расспорились... Зарождалось невиданное практическое соревнование, договоря которого засел в сердцах девушек...

Начиная обдумывать вечерний разговор и мысленно планировали. Катя решила выйти на работу раньше Шуры, а Шура

раньше Кати. Не успело солнце косыми лучами прорезать свежесть холодного утра, подруги вышли на работу. Их голоса первыми нарушили преддевнюю тишину и сон деревни. Как обычно участки девушек были рядом и ни которой не хотелось отстать ни на шаг.

После обеда Катя замешкалась дома и Шура, воспользовавшись моментом, далеко опередила подругу. Она выжала не 35 соток, как хотела, а 40. А Катя — 38 соток.

Так несколько дней шла упорная борьба подруг за первенство. Соревнование закончилось тем, что за последний день житва ржи обе выжали по 45 соток.

Начался второй этап соревнования — житво овса. На этот раз победительницей явилась Шура. Она выжинает по 26 соток, а Катя по 20, при норме 15.

Соревнование подруг продолжается. *А. Земляниченко.*

Горево.

Местная аптека просит колхозников, единоличников, пищепромкомбинат, лесхоз, школьников, пионеров и летдомы приступить к сбору лекарств — пионника и рабини. Причем колхозники и единоличники при сдаче государству картофеля и овощей могут заменить одним килограммом пионника 8 кг. картофеля и соответствующего количества овощей